

孝心爱心热心，平凡中的幸福经

康城社区居民黄玉凤孝老爱亲，用心抒写家和万事兴



□文/半岛全媒体记者 张杨 通讯员 于雅洁 图/受访者供图

她是婆婆眼里的“亲女儿”，家人眼中的“小棉袄”，微笑面对苦难，用真诚和孝心撑起了患病双亲塌陷的天；她是丈夫和儿子眼中的“大明星”，用爱心奉献家庭，一家人共同面对风雨和阳光，三口之家温情弥漫；她还是社区居民眼中的“热心姐姐”，为社区文体和公益活动奉献自己的力量。她就是今年60岁、家住康城社区的黄玉凤大姐。

孝心 争当家庭和谐的搭建者

中国有句古话：“百善孝为先”。黄玉凤不但在自己本职工作上是一个行家里手，而且在家里还是一个令人称赞的好女儿和孝顺媳妇。黄玉凤向记者介绍道，她的母亲有慢性支气管炎，每年一到冬天就要住几次医院，此前还出过一次车祸，造成锁骨和小腿骨骨折，住



黄玉凤的全家福。

院40余天，黄玉凤几乎天天陪着老母亲床前照顾。“母亲临去世的前两年多数时间都是在家里的床上或医院的床上度过的，我全程陪护着她，看着她离开……”说道此处，黄玉凤不禁留下了眼泪。

黄玉凤的母亲去世后，父亲身体也每况愈下，每年至少住院三次以上，2016年共住了7次医院，每次都是我和老公轮流陪床伺候。黄玉凤和老公还要尽量抽时间多回去看望年迈的婆婆。两口子省吃俭用积攒出钱来为婆婆在家

乡的城里买了一套两居室，并且每月拿出固定的养老费，让其安度晚年。

爱心 甘为家庭成长的守护者

“我1977年参加工作，一直在中国海洋大学后勤集团从事会计业务，我和老伴儿结婚至今已经35年。”黄玉凤对记者说道。这些年来，她与丈夫相知相爱，相互体贴，并肩共同携手走过了35

年的风雨岁月。为了能让丈夫一心扑在自己的工作岗位上，她默默地承担了照顾家庭、照顾孩子的重担，使得丈夫从来没有因为家庭的琐事而影响到工作。

在日常生活中，黄玉凤还十分注重言传身教，以德育人，用实际行动诠释和传递孝、爱和善。他们的儿子在这个和谐气氛十分浓厚的家庭熏陶下，从小就非常懂礼貌，尊重长辈，照顾家人，遵纪守法。如今儿子已成家立业，无论在家庭中还是工作中，都受到长辈和领导同事的赞扬和好评。

热心 勇做社会和谐的践行者

黄玉凤不但在家庭中孝老爱亲，而且还经常把关心和帮助带给社区邻里之间。街坊邻居哪家有啥事，只要用的着、能帮上忙的，黄玉凤都会伸出手来帮一把。

据社区工作人员介绍，黄玉凤还是社区舞蹈队和模特队的骨干成员，每逢节日社区组织文艺演出，黄玉凤都会第一时间到场排练演出，跟随队里的姐妹们活跃在崂山大大小小的舞台上。“这都是我应该做的。”黄玉凤笑着说道，腰缠万贯不一定幸福，位高权重也不一定幸福。一个家庭中，夫妻的相敬如宾，尊老的一颗孝心，助人的一股热情，演绎了小家庭最温馨的幸福，诠释了平凡的伟大、朴实的珍贵以及幸福的最真实内涵。

十七年大厨在单位过了16个年

王家村社区居民王本松在平凡岗位上默默奉献，爱岗敬业收获赞颂

【爱岗敬业】

□文/半岛全媒体记者 张海玉 图/受访者提供

本报1月曾对王家村社区居民王本松无偿献血的事迹进行过报道，自此，他九年坚持献血40000多毫升的善举在读者中被传为佳话。其实，他不只是热心公益的典型，还是爱岗敬业的模范。4月13日，记者采访了王本松，听他讲述在平凡岗位上所做的不平凡事迹。

满腔热情做好每餐饭菜

王本松今年49岁，第一次见面，他沉稳大方、淳朴善良的性格给记者留下了深刻印象。说起本职工作，他满腔热情，永怀一颗赤子之心。2001年11月，王本松来到青岛高科热力有限公司担任食堂大厨。自此，他以单位为家，兢兢业业，把同事当成自家人，每天就如同为家人做饭一样用心服务。

采暖季时，来食堂吃饭的员工中午一度达到300人，晚上150人，所有的饭菜全部出自王本松之手。这对于王本松来说，更显责任重大。为了挑起肩膀重担，他一刻不敢松懈。“民以食为天，领



工作中的王本松。

导和同事们信任我，我更要把饭菜做好了，不仅做到安全卫生，还要努力做到色香味俱全。”王本松露出憨厚的笑容。

在单位度过16个除夕夜

17年的大厨生涯，王本松从不缺

席。在内心深处，他热爱这份工作，认真负责的态度让同事们动容。除了2015年春节特殊情况外，王本松在单位度过了16个除夕夜。大年三十，举家团圆的时刻，外面鞭炮齐鸣，烟花绽放，而他仍继续坚守岗位，奋战在食堂一线，为值班的同事们做年夜饭，准备领导团拜所需要的饺子。忙完手上的活，到家就得初

一凌晨两三点了。

在同事眼中，王本松不仅是公司大厨，还是平易近人的知心大哥。每有新人来单位，吃饭时，王本松喜欢与他们拉家常，给年轻人介绍公司的情况，介绍青岛的自然人文景观，鼓励远离家乡的年轻人要安心工作，努力奋进。

坚持每早陪父母喝茶聊天

说到家人，王本松内心满是愧疚。因为全身心投入到工作中，就没有太多精力照顾家庭。他说，女儿现在读大学了，求学的这么多年，他从来没有辅导过女儿一次功课，没有为她开过一次家长会，更是很少陪伴妻子。

一心扑在工作上的王本松也很感激家人的理解，在扮演父亲、丈夫的角色时，他没有做到完美，但作为儿子，他的举动让人点赞。王本松父母已经年迈，与其同住王家村社区。由于他住在社区南部，父母住在北部，为了能每天见到父母，他早上六点起床，首先来到父母家里，陪父母说会话，与父亲喝口茶。多年来，他与父母早已形成默契，每天早上，二老都是早早烧好茶水等着儿子的到来。下班后王本松还会去父母那里看上一眼，然后把自行车放在老人家里，才回到自己家。